高雄市政府工務局

Public Works Bureau, Kaohsiung City Government





桃園工務局新工處繪集

第 113-06 期

	目 錄	
時事法令	法務部廉政署南部地區調查組偵辦高雄市政府環境保 護局三民東區清潔隊隊員黃○○等人違反貪污治罪條 例案件,業經臺灣高雄地方檢察署檢察官偵結提起公 訴。	2
消費者 保護專區	草莓即食品調查測試約9成檢出農藥殘留	3
反詐騙 宣導專區	慎防假郵局配送異常通知單,當心遭騙取個資	4
公務機密 維護視窗	糊塗官員 機密文件竟丢火車	5
法令天地	違建查報拆除業務請託關說事件登錄廉政指引手冊 (十一)	6
機關安全維護視窗	地震防災一起學	7
編後語	多元檢舉管道。	8

🍊 時事法令

法務部廉政署南部地區調查組偵辦高雄市 政府環境保護局三民東區清潔隊隊員黃○ ○等人違反貪污治罪條例案件,業經臺灣 高雄地方檢察署檢察官偵結提起公訴。

發稿日期:113年5月23日 發稿單位:南部地區調查組 聯 絡 人:主任秘書 孫治遠 聯絡電話:02-23141000#2004

黃○○係高雄市政府環境保護局(下稱高雄市環保局)三民東區潔隊隊員,黃△△為十尚環保有限公司(下稱十尚公司)負責人,詎該2人明知依「高雄市代清理廢棄物收費標準」(下稱「高市收費標準」),十尚公司須向高雄市環保局轄區清潔隊依登記、勘估、報價、繳費等流程申請代清理廢棄物,而高雄市環保局則應依該「高市收費標準」所定之數量與其相對應之收費級距,收取每次至少新臺幣(下同)1,707 元之代清理費用,惟渠等為圖十尚公司免予繳納代清理費用之不法利益,竟共同基於對於主管事務圖利之犯意聯絡,由黃○○接續自民國109年11月起至110年12月間,以每月1至2次之頻率,駕駛車牌號碼○○-○○○號垃圾車至「十尚資源回收場」,並由該資源回收場之不知情員工將十尚公司自各社區大樓住戶所收受、非屬資源垃圾之一般垃圾(一般廢棄物),均丟至該垃圾車車斗內,黃○○再將上開一般廢棄物,與其至高雄市其他清運定點所收受之一般廢棄物,均送至高雄市環保局中區資源回收廠處理,以此方式非法清除廢棄物,並使十尚公司獲得免予繳納代清理費用共計4萬6,089元之不法利益。

案係本署南部地區調查組與臺灣高雄地方檢察署(下稱高雄地檢署)共同偵辦,並協請內政部警政署保安警察第五總隊參與協助,經搜索、約詢被告及多位證人,黃○○等人對於上開犯行坦承不諱,並已自動繳交全數犯罪所得,嗣經高雄地檢署檢察官吳韶芹偵查終結,認黃○○等人係共犯貪污治罪條例第6條第1項第4款之對於主管事務圖利罪嫌,予以提起公訴。

(本文摘錄自法務部廉政署網頁/最新消息)

https://www.aac.moj.gov.tw/7204/7246/1125811/post

消費者保護專區



消費資(警)訊

草莓即食品調查測試約9成檢出農藥殘留

每年11月至隔年4月間為臺灣的草莓季,這個時節是草莓的盛產季節。草莓口感酸甜,顏色及模樣都很討喜,直接食用或製成各式草莓即食品如蛋糕、大福、甜點等,都非常受各年齡層消費者喜愛。草莓屬於連續採收的農作物,若氣溫不穩定,易發生病蟲害,農民為了防範病蟲害及避免抗藥性的發生,可能會頻繁輪替使用不同作用機制的農藥,造成農藥殘留的風險提高。

市售草莓除了臺灣自產之外,由日本、韓國等地進口的草莓亦非常受消費者青睞,但近年來進口草莓於邊境檢驗出農藥殘留不合格的情況時有所聞。統計近2年邊境檢驗進口草莓不合格的件數,2022年不合格件數37件,2023年有28件,檢視2年草莓不合格出口國中,以日本63件最高,其餘為美國和土耳其各1件;另外,由食藥署公布的抽驗資料中發現(品名為草莓者),2022年抽驗50件,有8件不合格,不合格率16%,2023年抽驗82件,有15件不合格,不合格率18%,檢出率並無明顯改善。

經水洗過的草莓容易腐爛、發霉,因此一般消費者在新鮮草莓購買後,若不馬上食用,會先挑除壞掉或發霉部分後再冷藏,待食用前才進行清洗,以利延長保存。本會多次接獲消費者詢問草莓蛋糕或甜點等草莓相關食品,在放置1~2天後,草莓看起來還是新鮮狀態,因此對這類草莓即食品的草莓是否有經過清洗產生疑問,因為草莓在種植期間可能有噴灑農藥,有些消費者在食用這些含新鮮草莓的食品會產生顧慮。為釋解消費者的疑問,本會進行市售草莓相關即食品的草莓農藥殘留調查測試,以作為消費者選購、食用時的參考。 樣品

2024年2月間,於臺北市、新北市、臺中市、臺南市及高雄市的蛋糕、麵包及 甜點專賣店購買,共計購得17件樣品(編號1號及5號於2/19及2/26共採樣2 次,2次採樣視為個別樣品),其中臺北市9件、新北市5件、臺中市1件、臺南 市1件及高雄市1件。(圖表及全文請自行參閱)

(本文節錄自消費者文教基金會網頁/閱消費警資訊/新聞稿)

https://www.consumers.org.tw/product-detail-3539090.html

反 詐 騙 宣 導 專 區

慎防假郵局配送異常通知單,當心遭騙取個資

詐騙手法

近期詐騙集團假冒中華郵政,寄送假郵局通知單通知民眾包裹配送異常,並提供假郵務專員的「手機號碼」,民眾撥打詐騙電話後,可能遭盗取個人資料或遭詐騙

請民眾小心防範假郵局通知單,以及自稱郵局專員的手機號碼

如擔心包裹配送有問題,可撥打中華郵政公司 0800 開頭之客服專線、特定郵局的市內電話,或撥打 165 反詐騙專線查證



資料來源:

MyGoPen【詐騙】郵局通知包裹配送異常通知單?提供手機聯繫?當心騙個資手法

(內政部警政署 165 全民防騙網/新聞快訊) https://165.npa.gov.tw/#/article/1/1448

公務機密維護視窗



糊塗官員 機密文件竟丢火車

英國政府在短短一星期內,傳出兩起糊塗官員將政府 機密文件丟在倫敦通勤火車上的烏龍事件。機密文件分 別被民眾拾獲,轉交給媒體發佈,讓英國政府顏面無光。

人來人往的火車站裡,居然藏有英國政府的天大祕密,某日有民眾在倫敦近郊開往滑鐵盧車站的通勤列車上,撿到兩份政府機密文件,內容是關於蓋達恐怖組織與伊拉克情勢的評估,民眾將文件交給英國廣播公司 BBC 代為還給政府。不過就在隔天,又有民眾在同一條路線的列車上,再度發現落單的機密文件,這回內容是關於英國政府打擊恐怖組織資金管道,以及全球毒品交易與洗錢的機密政策。民眾又將文件交給英國星期天獨立報,一星期內連續發生兩起粗心官員掉機密文件的烏龍事件,與國政府的保密工夫,讓人擔心,英國政府除了將丟機密文件的內閣資深官員停職,也緊急進行內部調查。類似事件層出不窮,不久前,英國新堡一個兒童福利單位才因為遺失磁片,洩露 2500 萬名英國民眾的個人資料,引起嘩然。

小至個人隱私,大到國家安全機密,我等公務人員若 不注重公務機密安全,恐將付出慘痛的代價,引此為鑑。

(屏東縣政府環保局網頁/廉政主題宣導)

https://www.ptepb.gov.tw/News_Content.aspx?n=306FD721C43DFCE7&sms=7906F 64C0B14A337&s=B2E9C11B2A7B73A0



法 令 天 地

違建查報拆除業務請託關說事件登錄 廉政指引手冊(十一)

請託關說與遊說、陳情、請願、陳述意見之區別

基於法律優位原則及兼顧與利及行政效率之考量,政府採購法所 定請託或關說行為,及依遊說法、請願法、行政程序法或其他法 令規定之程序及方法,進行遊說、請願、陳情、申請、陳述意見 等表達意見之行為,不適用「行政院及所屬機關機構請託關稅登 錄查察作業要點」,各類行為之區辨差異對照如下:

名稱	法源	定義	主性	對象.	標的	程序
屬機 铸花	行政院及所	不指法定程	任何人	各機關	無限制	無規定
	屬機關機構	序,為本人或		適用公		1
	铸托關稅登	他人對規範		務員服		1
		對東提出請		務法之		1
	要點第3點	求·且該請求		人員及		1
		有違反法		代表政		1
		令、營業規章		府或公		1
		或契约之虞		股出任		1
		者		法人之		1
				董事、監		1
				察人・經		1
精				理人		1
托關	高雄市政府	涉及本機關		高雄市		1
捉	員工廉政倫	(構)或所屬		政府及		1
	理規範第 2	機關(構)業		所屬機		1
	點第5款	務具體事項		關、學校		1
	1	之決定、執行		與市營		1
		或不執行,且		事業機		1
		因該事項之		構依法		1
		決定、執行或		今 從 事		1
		不執行致有		於公務		
	1	進法或不當		之人		
		而影響特定				
		權利義務之				
		度				

(本室循案例自行編製)

機關安全維護視窗



地震防災一起學

一、災前:

- (一)事先了解自家的風險:例如建築是否老舊、位於土壤液化帶等。
- (二)家具固定準備:為防止翻倒、掉落或移動,建議使用家具固定器具加以固定。
- (三)預備防災食物及用品:需要預估大約 3 天的份量。
- (四)備妥緊急避難包:每個人都應該要準備 1 個緊急避難包,備妥之後,在背包外標註更 新日期,定期半年檢查替換 1 次。

二、災時:

- (一)室內:地震時最重要就是保護頭頸避免受傷,應立即採「趴下、掩護、穩住」的動作,躲在桌下或是牆角。
- (二)戶外:如果正在地震,剛好經過建築旁、樹下、高架橋下等等,可拿起隨身物品保護 自身頭頸部,並離開這些較高危險區域。

三、災後:

- (一)室內:安全度過地震,請先確認建築物結構及周遭環境都安全!請先把附近門窗打開,避免後續餘震發生而受困,並先確認火源、電源已經關閉。例如檢查火源、瓦斯、管線、電源線路、牆壁、梁柱等等受損情形。
- (二)户外:依不同戶外地點,注意不同狀況:
 - 1. 如果正好鄰近山坡、崖邊等處,地震後避難時請務必注意落石、或土石崩塌的狀況發生。
 - 2. 如果在都市裡,地震後行走在路邊時,請留意上方是否有建築物的鬆脫、掉落物件, 如玻璃、招牌、高空吊車等。
 - 3. 如果你身處海嘯影響範圍,請注意海嘯警報(海嘯警報聲響或手機警報簡訊),並馬上 往高處移動。

(屏東縣政府環保局網頁/廉政主題宣導)



公務員執行職務,應遵守相關法令規章,依法行政,謹慎從事, 切不可存有非分之想,牟取不法利益之舉;否則誤蹈法網,身敗名 裂,斷送美好前程,殃及妻小及家庭,並破壞機關團隊精神及整體 公務員形象,實屬得不償失。

勇於檢舉貪瀆不法,政治才能弊絕風清,為了國家未來的前景,也為了你我的將來,使政風清明,若發現有貪瀆不法之情事時,請您提起勇氣,拿起電話並撥【或寫】下列專線【信箱】反映,我們將予以處理並確實保密;若查證屬實並經法院判刑確定者,將依「獎勵保護檢舉貪污瀆職辦法」規定,發給檢舉獎金,最高新台幣1,000萬元。

一、高雄市政府政風處:

廉政專線:0800-025-025

廉政信箱:新興郵局第2299號信箱

二、本局政風室:

廉政專線:07-3369416

- 三、廉政署置多元檢舉管道如下:
 - 1、「現場檢舉」:廉政署北、中、南部地區調查組均設有專人受理負責現場檢舉事項,時間為上班日 08:30-12:30 及 13:30-17:30。
 - 2、「電話舉報」:設置 0800 受理陳情檢舉免付費專線,電話為「0800-286-586」(0800-你爆料-我爆料)。(上班日 08:30-12:30、13:30-21:30;周休二日及國定假日 08:30-12:30、13:30-17:30)
 - 3、「書面檢舉」:郵政信箱「100006 國史館郵局第 153 號信箱」。
 - 4、「傳真檢舉」:專線為「02-2381-1234」。
 - 5、「網頁填報」:開啟廉政署網站首頁「檢舉與申請區」-「我要檢舉」。

為有效打擊貪瀆不法,我們提供上述多元檢舉管道,敬請 踴躍檢舉。